

Знай наших!

Восхождение на Олимп

Магнитогорский выпускник взял золото на международной олимпиаде по физике.

В составе сборной России Кирилл Воронин стал одним из лучших на интеллектуальных стартах в индийском Мумбае.

Это не первая высокая награда талантливого магнитогорца. В апреле 2015 года Кирилл Воронин выиграл всероссийскую олимпиаду школьников в номинации «Физика», получил награду от главы города как лучший ученик, а также завоевал серебро областного этапа всероссийской олимпиады школьников по химии. В мае юноша стал вторым на XVI Азиатской олимпиаде в Ханджоу. Тогда в составе сборной страны было два представителя Челябинской области – челябинец Игорь Вилкин из лицея № 31 и магнитогорец Кирилл Воронин из школы № 8. Эта победа и дала им шанс проявить себя на международной физической олимпиаде. И ребята этим шансом воспользовались.

Министр образования и науки Челябинской области Елена Коузова считает, что достижения южноуральских школьников складываются из нескольких составляющих: трудолюбие и талант самих учеников, поддержка родителей, внимание и отдача педагогов, а также грамотно выстроенная работа с одаренными школьниками в системе образования региона.

Центр занятости



Алина Кондратьева

Голь на выдумки хитра

Во время кризиса количество желающих обмануть государство возрастает

Экономические трудности могут ударить как по обездоленным, так и по тем, кто вполне устроен. Сокращение штатов, как один из вариантов явления, называемого сегодня модным словом «оптимизация», сворачивание деятельности целого предприятия – и вот человек вынужден идти на биржу труда.

Попавший на учёт в центр занятости не просто получает возможность на ежеме-

сячное пособие по безработице – он живёт по определённым правилам, которые обязан соблюдать: периодически отмечаться в центре, ходить с направлением по предприятиям и организациям, пользоваться возможностью переобучения на курсах. И всё это с одной целью – найти работу, поскольку государство не может бесконечно содержать трудоспособного человека. И как только заключается трудовой договор, статус безработного теряет силу. Полученные после этого средства от службы занятости незаконны. К со-

жалению, немало стоящих на учёте в службе занятости это забывают, а то и намеренно игнорируют.

– Факты неправомерного получения пособия вскрываются, как правило, случайно, – рассказала юрист-консультант центра занятости Лариса Воспрякова. – Рано или поздно это обязательно произойдёт благодаря взаимодействию различных структур: налоговой инспекции, Пенсионного фонда. Сейчас активно подключаются другие организации, к примеру, линейные отделы полиции. Связь между базами

данных, сформированными больше двадцати лет назад, играет большую роль. В том же Пенсионном фонде, оформляя пенсию, могут припомнить давний факт незаконного получения пособия и заставят вернуть деньги государству. Ещё пример: стоит человек на учёте в центре занятости, а сам забыл закрыть ИП – вот пример незаконного получения пособия: фактически он не безработный. Более «жёсткий» вариант: наличие нескольких трудовых книжек. Одну отдал по месту работы, а с другой отмечается в центре. Потом по налоговым отчислениям это вскрывается.

Самый распространённый способ мошенничества – когда уже трудоустроенный продолжает получать пособие

Другой пример: оформление молодыми мамами пособия и в центре занятости, и в органах социальной защиты по уходу за ребёнком до полутора лет. Право выбора того или другого есть, но одновременно получать разные выплаты за счёт государства нельзя. Все эти случаи непременно из тайных становятся явными. И об этом горожане, которые приходят за пособием, предупреждаются не раз. Мало того что обязательно придётся вернуть незаконно полученные средства, такие деяния ещё и уголовно наказуемы. В этом году возбуждено два уголовных дела: люди работали по договору подряда на железной дороге и получали пособия. Наверное, думали, что подряд – не совсем трудоустройство.

Самый распространённый способ мошенничества – когда человек уже трудоустроился, но продолжает получать пособие. За 2014 год в Магнитогорске вскрылся 31 случай сокрытия даты трудоустройства. А это 151 тысяча рублей переплаты. За шесть месяцев 2015 года государство совокупно

попытались обмануть уже на 131 тысячу рублей – аппетиты растут. Почти половину средств уже вернули.

Часто виновными в незаконных переплатах безработным становятся работодатели. Берут на испытательный срок, через три месяца – в штат. А оформляют задним числом. Вот и получается, что это время пособие выплачивали без имеющихся на то оснований.

– Особенно всплеск незаконных схем наблюдается во время кризиса, – уточняет директор центра занятости Татьяна Бармина. – Доходы снижаются, вот и идут люди на разного рода

ухищрения. Были факты предъявления фальшивых больничных листов и справок о средней заработной плате. А это

прямая дорога для заявления в прокуратуру – подделка документов. В последнее время прокуратура требует сообщать о каждом факте мошенничества, независимо от того, вернули добровольно деньги или нет. И минимум, что получит человек, – условный срок. А это – судимость на всю жизнь. Иногда – за небольшие переплаты в две-три тысячи рублей. Куда с такой меткой трудоустроиться? Ведь многие организации сегодня требуют справку об отсутствии судимости. Приходя на биржу труда, нужно помнить, что любая деятельность, которая приносит доход, даже минимальный, лишает права на пособие по безработице. И существует обязанность сразу сообщать обо всех изменениях в центр занятости, чтобы ненароком не угодить под статью о мошенничестве.

Ольга Балабанова ответит на ваши вопросы на сайте magmetall.ru



СОЮЗ
кредитный потребительский кооператив

Все еще храните деньги так?

А в КПК «СОЮЗ»

+ 23,75 % годовых*

к вашим личным сбережениям.



Г. МАГНИТОГОРСК

- пр. К. Маркса, 119
- пр. К. Маркса, 130
- пр. К. Маркса, 59

Г. СИБАЙ

- пр. Горняков, 20,

Г. УЧАЛЫ

- ул. Ленина, 25

тел. 8 800 700 60 29 (звонок по России бесплатный)

www.kpksoyuz.ru

*Кредитный потребительский кооператив «СОЮЗ» предлагает услуги только членам кооператива. Полные условия вступления в кооператив, принятия личных сбережений можно узнать в офисах КПК «СОЮЗ» и по тел. 8 800 700 90 28 (звонок по России бесплатный). Членство в кооперативе повлечет дополнительные расходы. С условиями членства можно ознакомиться на сайте www.kpksoyuz.ru. Данное предложение распространяется на размещение личных сбережений сроком на 18 месяцев, суммой от 5000 рублей (дополнительное вложение от 5000 рублей), при досрочном расторжении договора годовая процентная ставка составит 7%. Личные сбережения обеспечены договором страхования общегражданской ответственности АО АСК «ИНВЕСТСТРАХ», срок действия по 29.01.2016 (страховой полис серия 49 № 001/15). На основании ФЗ-190 от 18.07.2009. ОГРН 1121831006769 ИНН 1831154925 КПП 183101001. Юридический адрес 426069, г. Ижевск, ул. Нижняя, 18. Член СРО НП «МСКК «ОПОРА КООПЕРАЦИИ» (Протокол совета НП «МСКК «ОПОРА КООПЕРАЦИИ» № 103 от 18.09.2012 г.) Реклама.